

汉服汉礼, 点亮最美郑州

郑州汉服文化艺术节启幕 为期一个月

本报讯(郑报全媒体记者 成燕/文 李焱/图)舞台上,一个个靓女身穿汉服,细描花钿,轻扬霓裳,款款走来;舞台两侧,则是热闹的糖画、编织等非遗展台……为弘扬中华优秀传统文化,搭建汉服产业交流展示平台,进一步丰富中国(郑州)黄河文化月活动内涵,3月27日,为期一个月的“2021郑州汉服文化艺术节”在高新区万达广场启幕。

据介绍,汉服传承了30多项中国非物质文化遗产技艺。其外表华丽和飘逸,承载着千年的染、织、绣等杰出工艺和美学,从面料到配饰处处显示匠人匠心,反映了儒教礼典服制文化。近年来,充满文化气息的汉服逐渐走进大众视野,从博物馆的珍藏品变为百姓的日常穿着,受到越来越多人关注。传播汉服文化,扩大汉服影响力,已成为弘扬中华民族优秀传统文化的重要举措。

本次活动由市委宣传部、市文化广电和旅游局、市文学艺术界联合会、共青团郑州市委主办,郑州文化馆、郑州高新区管委会社会事业局、市民间文艺家协会、市服装协会、郑州非物质文化遗产协会、市模特协会承办。活动吸引众多汉服文化爱好者报名,大家通过汉服走秀、汉服知识问答、才艺展示等

环节将评选出冠军、亚军、季军,以及最佳仪态奖、最佳形象奖、最时尚奖、最灵动奖、最佳气质奖、最佳表现力奖等多个奖项。获奖选手将有机会参加于今秋举行的“2021郑州国际时装周”及相关活动。

当日,在该活动启动之前,众多汉服爱好者带来舞蹈《琵琶行》《春三月》《女儿情》《十面埋伏》《折枝花满衣》,古琴《阳关三叠》、《半山听雨》等文艺演出,引领观众陶醉在古典舞的唯美雅韵中,近距离感受汉服文化之美。在舞台两侧,则是热闹的糖画、编织、烙画等非遗展台。现场丰富多彩的表演吸引市民徜徉在非遗的殿堂。

在随后的汉服走秀和才艺展示环节,年轻靓丽的选手们穿着华服款款走来,温婉清雅,各具风华。

通过形体、仪态、礼仪等多方面的评选与展示,脱颖而出的晋级者将进入复赛。工作人员提醒,想了解该活动复赛举办时间及地点者,可及时关注“郑州服装”微信公众号了解最新动态。



省少儿图书馆 “党建云”阅读平台上线

本报讯(郑报全媒体记者 秦华)献礼建党百年,开启党史学习新模式。记者从河南省少年儿童图书馆获悉,该馆正式上线了“党建云”阅读平台,为读者打造个人党建学习书架,读者可在此阅读党建图书期刊、聆听党建有声书、参与有奖知识答题等。

“党建云”共包括“读书正当时——党建图书期刊”“听书正当时——党建有声书”“学习正当时——随时随地掌握党史实时资讯”等板块。同时,“党建云”首场“百年荣光薪火相传”有奖答题活动于3月29日开启。

14个艺术门类63台大戏 第十五届河南省戏剧大赛4月1日启幕

本报讯(郑报全媒体记者 秦华)“舞台艺术结硕果 献礼建党一百周年”——第十五届河南省戏剧大赛开幕式将于4月1日在驻马店国际会展中心举行。郑州市有4台剧目参赛,分别为曲剧《小小把城官》和豫剧《锦娘》《单娘》《宝莲灯》。

本次大赛由河南省文化和旅游厅、驻马店市政府主办,驻马店市文化广电和旅游局、河南省文化艺术研究院承办。大赛共涉及14个艺术门类、63台剧目,分为省市级专业院团组、县区级及民营院团组两个组别,将于4月1日至5月7日在驻马店国际会展中心、市民中心、工人文化宫、青少年宫、群星剧场、平舆县文化艺术中心等6个剧场进行现场角逐。

此次大赛参评对象为省内各种所有制艺术表演团体,参评作品包括戏曲、话剧、歌剧、舞剧、音乐剧、儿童剧、杂技剧、木偶剧等大型舞台艺术作品。其中,郑州市有以下作品参赛:郑州市曲剧团的《小小把城官》、郑州市豫剧团的《锦娘》、登封市豫剧团的《单娘》、新郑市豫剧文化演艺中心的《宝莲灯》。

据悉,为了让当地群众尽享戏曲文化的魅力和精髓,传承戏曲文化,第十五届河南省戏剧大赛特别推出文化惠民票,票价5元。

启程出征上海滩 嵩山龙门明日战国足

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略)3月28日,河南嵩山龙门队一行在主教练哈维尔的带领下出发前往上海,他们此行将有一项关注度相当高的任务:3月30日,他们要和正在上海集训的中国国家队进行一场热身赛。

嵩山龙门队迎来一次难得的学习机会

从3月份第二次前往海口观澜湖基地开始,河南嵩山龙门队就正式进入了技战术磨合阶段,并基本按照一周两赛的节奏进行了热身赛,旨在让队员逐步进入联赛节奏。在海口期间,嵩山龙门队曾和球队武汉

队也进行了热身赛,都取得平局。返回郑州后,3月20日,球队远赴西安,同中甲球队长安竞技进行了热身赛,以2:1战胜对手。

为备战四十强赛的第二阶段的比赛,中国国家队从3月21日开始在上海集训,嵩山龙门队球员王上源也入选了本次集训。考虑到未来的比赛将遇到的菲律宾、马尔代夫等队实力较弱,将会采取密集防守战术应对中国队,所以国足在选择热身对手时也颇为讲究,擅长防守反击的嵩山龙门无疑是一个合适的“假想敌”。而这对于嵩山龙门队来讲也是一次难得的学习、检验训练成果的机会。全

队也表示将会认真对待,把训练的内容展示出来。

赵宇豪和图雷将加盟球队

受多家俱乐部退出的影响,特别是江苏和天津两家中超俱乐部不断出现“死而复生”的反转可能,今年职业俱乐部的准入结果公布的时间也是一推再推,由此,联赛的开赛时间和赛程自然也难以确定。不过这种情况下,嵩山龙门的各项准备工作还是在有条不紊的进行中。从目前情况看,受疫情影响,两位巴西外援伊沃和卡兰加的归期无法确定,也肯定无法赶上第一阶段的联赛,球队也采取了多种办法来补强阵容。来自河北的

赵宇豪目前已经跟队训练,这名27岁的中场悍将曾入选过国家队,他的到来将会增强嵩山龙门队中场的防守硬度。同样此前效力于河北的外援图雷,也进入了嵩山龙门的视野,在目前只有多拉多一名外援前锋的情况下,图雷的加盟将会大大提升球队的攻击力。虽然目前尚未官宣,但两名新人的加盟应该没有悬念。

除和国家队的比赛之外,在上海期间,嵩山龙门队还将和上海申花进行一场热身赛,后者可以说是目前中超各队中阵容最整齐、准备工作最充分的球队之一,和申花的比赛也将会是一场极有锻炼价值的交锋。